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Harc
A szövetséges államok között oly 

nagyok az ellentétek, hogy azok áthi­
dalása igen nagy nehézségekbe ütkö­
zik még mindig, annak dacára, hogy 
Törökország engedett álláspontja me­
revségéből s ma már nem ragaszkodik 
az egész drinápolyi vilajethez.

Tudvalevő, hogy a tárgyalások első 
napjától kezdve Drinápoly hovatartozá­
sának a kérdése volt az ellentétes ér­
dé ek közös nebántsvirága. Ha egyéb 
területengedmények dolgában közeledett 
is Törökország a szövetségesek állás­
pontjához, ebben a kérdésben nagyon 
nehezen mutat némi hajlandóságot.

A hatalmak azért adták már előbb 
azt a tanácsot, hogy e kérdés csak a 
tárgyalások utolsó fázisában dőljön el. 
Hir szerint az ellenséges felek meg­
szívlelték e tanácsot s a tárgyalásokat 
Drinápoly miatt nem fogják megszakí­
tani, hanem a többi függő kérdést ve­
szik elő. A hatalmak intervenciójának 
szüksége tehát csak akkor válnék való­
színűvé, ha Drinápoly időközben el­
esnék.

A béke megkötésének szüksége 
napróí-napra élénkebben válik érezhe­
tővé. Nem csak a balkánfélszigeti ál­
lamok, de egész Európának eminens 
érdekei követelik ezt. Ezért igyekeznek 
a hatalmak a tárgyalások gyorsítását s 
a megegyezést lehetővé tenni jóindu 
latu és békeszerető tanácsaikkal. Ezér 
hat közre egész nycmatékkal Ausztria- 
Magyarország is ilyen iránvban — mint 
legközvetlenebbül érdekelt nagyhatalom.

doni nagykövetek most dolgoznak a 
jegyzék szövegezésén, amelyre nézve 
zavaró momentumoktól nem keli félni. 
Arra néz1 e azonban megoszlanak a 
vélemények, hogy mely aegei szigetek 
maradjanak meg Tö ökország birtoká­
ban A hármasszövetscg hatalmai azon 
az állásponton vannak, hogy a Darda 
neilák bejáratánál fefevő szigeteket nem 
szabad odaadni a nyughatatlan Görög­
országnak Ezek feltétlenül szükséges 
nek tartják, hogy az Aegei tenger szaki 
részén fekvő szigetek törő:; kézen ma­
radjanak, úgyszintén a kisázsiai partok 
közelében fekvő nagyobb szigetek is, 
mert ezeknek átengedése újabb zava­
rokat vonna maga után. A hatalmak­
nak a szigetek kérdésében minden 
esetre nem lesz könnyű munkájuk, mert 
az szorosan összefügg az ázsiai Török­
ország konszolidálásával is. A román­
bolgár tárgyalások tekintetében még 
nem juthattak a holt ponton túl. Diplo­
máciai körökben azonban remélik, hogy 
a fennforgó ellentétek dacára végre, 
mégis sikerül azokat békés utón ki­
egyenlíteni.

előnyökhöz jutnak a múlthoz képest; példáu* 
magával a lakbérjutalékkal is, amelyben eddig 
egyáltalán nem részesült a nyugdíjazott, úgy 
hogy a nyugdijbalépés legtöbbször nem az 
öregség jutalma, hanem úgyszólván teljesen igaz 
ságtalanul, büntetése terhe volt. A ysztvise'ők 
részére tehát az uj nyugdíjtörvény életbelép­
tetése kellemes újévi ajándék. Vajha ilyen mó­
don, csak megközelítőleg tudnák a társulásra 
szoritotte gyesületek és tagjaik érdekeit kielégí­
teni ! Amig ez nem tÖrténnet meg, addig hasz­
talan akarjuk kevesbíteni azoknak a fiatalok­
nak a számát .akiknek szabad pályákon kellene 
boldogulást keresni s nem állami hivatalokért 
protektorokat hajszolni.
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AZilahy
fejét!

A Baikán-béke helyreállítása elől 
még igen nagy nehézségeket kell el­
hárítani. A Fényes kapu az ifju-törőkők 
agitációjától félve, még ragaszkodik 
Drinápolyhoz és az Aegei-szigetekhez, 
bár meggyőződhetett arról, hogy még 
a hármasszövetségnél sem találhat tá­
mogatásra. A hatalmak álláspontja az, 
hogy Törökországnak le kell mondani 
Drinápolyról és jóindulatú tanácsukat 
megokolják azzal, hogy Törökország a 
háború folytatása által kockára veti még 
megmaradt európai birtokait is. A ion-

te uj npgdijtoesnií
életbeléptetése 
és hatása.

'újévkor lépett életbe az'uj nyugdíjtör­
vény, amelynek bizonyos nyugdíjazottakra nézve 
visszaható ereje is van. Láttuk már a törvény 
tárgyalása előtt, hogy egyes osztályok elége­
detlenek vele, de ezeknek is be kell ismerni, 
hogy a tisztviselők helyzetén ez a törvény lé­
nyegesen 'javított, minden kívánságot pedig le­
hetetlen teljesíteni, még annál kevésbbé, mert 
ennek a nyugdíjtörvénynek tokozott terheit is 
legnagyobbrészt azok viselik a közterhek ke­
retében ,akik benne érdekelve nincsenek.

Különösen javult e törvény utján az öz­
vegyek helyzete, leginkább pedig a többgyer­
mekes Özvegyeké, aki ma a gyermekellátás já­
rulékának Kiemelése által jóval kedvezőbb hely­
zetbe jutnak, esetleg kétszer akkora nyugdijat 
íognaké lvezni (természetesen amig gyermekeik 
el nem érik a neveltetési járulékot föltételező 
korhatárt), mint eddig.

De az eimult évben nyugdíjba lépett s ezen­
túl nyugdíjba lépő tisztviselők is jelentékeny

Mmt üvöltő dervisek, olyan nagy fanatiz­
mussal követelik az ellenségek a Zijahy tejét. 
Debreczen pedig, ez a valóban kulturátlan vá­
ros ismét le fog vizsgázni az egész1 ország 
előtt. Meg fegja mutatni, hogy az emberségnek 
milyen kevés hely jut itt, ebben a lehetetlen­
ségektől hemzsegő, botrányoktól tarka városban.

A fejét, csak a fejét, — lihegik bosszu- 
szomjukban. De mért is van annyi kérlelhetet­
len ellensége Zilahynak? Miért is akarnák oly 
gyorsan és olyan mindenre való tekintet uéikü1 
azonnal lenyakazni? Még csak elgondolni is 
nehéz... A durvaság, a kíméletlenség ugyláí- 
szik, hogy bacillusokban tanyázik ebben a vá­
rosban és már egészen megfertőzte a levegőt.

Szegény Zilahy! Lett légyen akármennyi 
hibája: igazán sajnáljuk ezt a szegény, nieg- 
kinzotí .agyorihajszolt embert. Csak tekintsenek 
rá ellenségei és le fog lohadni ádáz gyűlö­
letük. Zilahy átment már a vesszőfuttatások és 
megkinzások minden faján. Ha öngyilkos lenne, 
ugyan ki csodálkoznék rajta? Nagyon termé­
szetesnek találná mindenki. De kikre nehezedne 
a felelősség, hogy a Vidor Sorsára juttatták 
a magyar színművészet egyik legnagyobb szív­
vel, legérzőbb lélekkel megáldott veteránját9!

Uraim, legyünk emberséges emberek! Zi­
lahy bűnös: lehet. Rossz igazgató: megenged­
jük. Mindent megengedünk, de az ellen, hogy 
halálba kergessünk egy embert, tiltakoznunk ke11 
minden erőnkből. Igen, ha Zilahynak voltak 
bűnei, mint igazgatónak, msgbünhödött érte, de

Eljegyzésig lakodalmi gyorsait és jutányos árban készülnek
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Zilahy mint ember szeretetet és tiszteletet ér­
demel mindenkitől, — vagy ha ezt nem hát 
legalább kíméletet, nevezzék bár ellenségei ezt 
hönyőriilefnek . •

Zilahyt nem szabad a Vidor sorsára jut­
tatni I Nem, ezerszer nem! Aztán meg ébredjen 
lel a komolyabb megfontolás is azokban, akik 
mindenáron a Zilahy tejét követelik. A Zilahy 
tejének nagy ára volna, a debreczeni színé­
szet és a közönség fizetné meg. Fontolják meg 
ezt hagy jó uraim, mielőtt dórén cseleimének!

Kipattant 
régi bűnök

Egp volt debreczeni színész 
tréfájának eredménye.

Egressy József légen, mintegy 15—20 év- 
vele zelőtt szinészkedett Debreczenben. A kö­
zönség nagyon szerette a mindig vidám, jó­
kedvű fiút ,aki nemcsak a szinésztársai kö­
rében, de kint az életben is állandóan vidám 
tréfákon törte a fejét. Még ma is nagyon 
sok tréfáját emlegetik Egressy Józsefnek, ami­
ket a régi jó időkben követett el, amikor még 
volt pénz bőven és így jókedVüek voltak az 
emfcérek.

Úgy látszik, Jó kedve most sem hagyta el 
a vén komédiást. Még most is tréfára vágyott, 
holott most igazán nincs valami jó kedvre de­
rítő hangulatban, m'ef't betegsége miatt a sza­
badkai kórházban ápolják. Ez a tréfa azon­
ban nem1 sült el ugg, hogy Egressy szerette 
volna. Kómoly, rendkívül súlyos következményei 
tettek a tréfának, amely maga is ízetlen, csú­
nya volt. Ugyanis papnak öltözve, a gyónás 
szentségét profanizálva akarta legújabb, szen­
zációs véget ért heccét elkövetni és ezért még1 
nagyon meggyűlik a baja az igazságszolgál­
tatással.

Egress# József a szabadkai közkórház-

" *-»-»•■ c « B -a—

ban fekszik már hónapok óta. Az öreg korral 
járó gyöiigeség tartja lenyűgözve a vén szí­
nészt és úgyszólván csak menedékhelyül szol­
gál neki a kórház kórterme. Fájdalmat termé­
szetesen egyáltalán nem érez s igy ágyon kí­
vül tölti majdnem az egész napot. A kórházi 
élet nagyon unalmas s az öregnek szórakozás 
után kellett néznie. Egyéb szórakozás hijján 
természetesen azzal is meg kellett elégednie, 
hogy mindennap végigjárja a kórtermeket, be­
szédbe elegyedjék a betegekkel és kikérdez­
ze őket életkörülményeik felől. Mindennapos 
körsétái alkalmával természetesen gyakran volt 
szemtanúja, amikor sufyos betegeket gyónta­
tott a pap. Egy ilyen gyóntatás alkalmával az­
tán hirtelen tréfás ötlete támadt az öregnek és 
hogy a kórházi élet egyhangúságába egy kis 
elevenséget vigyen be, elhatározta, hogy va­
lóra váltja ötletét.

A tréla keresztülvitelére legalkalmasabb mé­
diumnak egy súlyos betegen fekvő öreg embert, 
Sztantics Józsefet találta. Három nappal ezelőtt 
kerített valahol papi ruhát, és gyóntató in­
get és magára öltvén azt, megjelent Sztantics 
József ágyánál, hogy meggyóntassa. Sztantics 
nem kételkedett benne, hogy a borotváit arcú. 
papi ornátusban levő öregember pap és hí­
ven meggyónt neki. Elmondotta — mert hiszen 
a «-főtisztelendő» űrtől úgy értesült, hogy a 
végső óráit éli — élete minden bűnét és be­
vallotta, hogy néhány évvel ezelőtt agyon­
verte a béresét és felgyújtott egy házat-

A tréfa ilyetén fordulatára nem számított 
Egressy sem és a régi bűnök bevallása után 
megdöbbenve hagyta el a kórágyat. Eleinte 
nem tudta, hogy mihez kezdjen, de mert félt, 
hogy az igazi gyóntatás alkalmával kiderül Íré 
fája és megtudják azt is, hogy tudomása van 
a régi bűnökről, bejelentette az esetet a 
kórház igazgatójának, aki viszont az ügyész­
séget értesítette a történtekről.

A szenzációs módon kipattant bűnök ügyé­
ben megindult a vizsgálat és az ügyészség már 
rátétté a kezét a gyógyulófélben levő öreg bű­
nösre. De nem szabadul büntetlenül a tréf&Ól 
Egressy József sem, mert az ügyesig ellene 
is vádat emelt váltás ellen elkövetett vétség cí­
mén.

Mintha az élet boszulta volna meg magát a 
vén komédiáson, amiért a mostani szomorú vi­
lágban is tréfákon töri a fejét. A legújabb tré­
fáját — amely pedig valószínűleg a legna­
gyobb hJrre tesz majd szert — nagyon drá­
gán lógja megfizetni.

________. ......   «-
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Három fanitá meg s 
községi bird.

Mégis esek o kirónak van igaza I
Érdekes nagyiéta' perpatvarnak az epiló­

gusa játszóÉdott le a törvényszék előtt. Há­
rom tanító állt szemben mint sértett a nayylétai 
községi bíróval, aki ellen rágalmazás vétsége 
tinién indult meg az eljárás a három tani tó 
panaszára.

A törvényszék elé kerülő ügy szálai a 
nagylétai fogyasztási szövetkezette! függnek 
lösszé. Nem valami nagy bűncselekményről van 
szó. A fogyasztási szövetkezet csak annyiban 
szerepel a dologban, amennyiben annak ügyeit 
a három tanító intézte. Minden csütörtökön — 
az iskola helyett — a szövetkezet irodájába 
mentek. A gyerekeket minden felügyelet nél­
kül magukra hagyták. Ezen botránkozott meg 
nagyon Hollód István nagylétai községi bíró. 
Megírta panaszát a tanfelügyelőséghez. Elmon­
dotta, hogy Balogh József, Szilágyi István és 
Sós József tani tóik mennyire nem törődnek a 
gyerekekkel. A tanfelügyelő közölte a pana­
szos írást a nagylétai presbyteriummal, a 
mely kijelentette, hogy beleegyezésével végzik 
a tanítók a fogyasztási szövetkezet adminisz­
tratív ügyelt.

Ezzé la bíró panasza elvesztette alapját. 
A három tani tó pedig rágalmazás miatt feljelen­
tést tett Hollód István községi biró ellen. A 
kir. ügyészség vád alá helyezte a községi bí­
rót. Ezt az ügyet tárgyalta ma délelőtt a tör­
vényszék büntető tanácsa.

héihi I ji ÉÉnmi íiéii

Sir»vers.
— A m'i&Stíbs szémlélődőfoőz. —

Én nérti rég élő ember voltam 
Mostan a sir homokja hint be,
Az életet soká kerestem,
De nem voltam oly boldog, mint te. 
Én nem törődtem avval, mim van 
És nem törődtem vele, mim lesz, 
Hátam mögött sokan nevettek,
De.. • már megtértem őseimhez.

.. •. Csak egyetlen egy szót szerettem 
Ha rágondolok — most is bánom — 
Nem tudtam sohse hangot adni, 
Csak lehellel jött ki a számon.
Én őt csak távol kocsin láttam, 
Mindig másfelé vitt az útja,
Ha köszönni akartam néki,
A kalapom a szél lefújta.

ö volt az én örök Szerelmem,
Szivem szerelme, drága szép nő 
Úgy csillagot! az életemben,
Mint régi gyűrűben az ékkő,
Nem maradt l.őle semmi nékem,
Csak hajából ptár libbenő fürt,
Fekete volt, mikor kihullott.
De zsebemben ez is megőszült.

riftüMülm

A betegnek tejet adtam,
Mig. éltem .derék férfi voltam,
Csak egyetlenegy nőt szerettem.
De szerelmembe.. • belehaltám.

Ambrus Balázs

Három Hatos,
Irta: B. Garzó Macska.

Nem volt .csak három hatosa s ma dél­
ben is bablevest, meg száraz tésztát főzött az 
urának, meg annak a kis diáknak, aki nála 
volt kosztba. Veszekedett az urával, mert nem 
adhatott neki három krajcárt cigarettára, ma 
plédig még csak huszonkettedike van..- mi lesz 
elsejéig?

Ez igy nem mehet! Itt tenni kell vala­
mit' De mit?

Önkéntelenül elkezdte magát vizsgálni a 
tükörben. Igen csinos .gömbölyű babaarca volt, 
amin nyoma nem látszott a szegénységnek. — 
Húsz éves fiatalsága minden üdeségéve! ragyo­
gott felé. A szeme veszedelmesen csillogó, fér- 
fibclonditó szempár volt. Eszébe jutott, hogy 
mikor megy az utcán, mily sokan belemosolucg 
nak üde arcocskájába s mily sok férfi utána 
fordul..- öltözni kezdett. Barna haját leszorí­
totta a kis kopott kalappal s arcára húzta a 
ritkfi, ionci,os j;i;yolt. Nem volt más goiido 
lata, minthogy ma este még pénzt kerit. Akár­
hogyan e ém z r z. (iyöngr ne i simogatta 
meg a kis kopott erszényt és szinte hallotta,

Ö életem szép mániája,
Hogy elcsendesült ez' Is egy zer.
Sokan csodálkoztak fölödé'
De.. • tudták, hogy volt benne rendszer

.11 #■•'>!
hogy csörögnek benne az aranyak..- Addig nem 
tér háza — gondolta — mig pénze nem lesz ... 
sok, sok !..•

Kilépett az utcára. Elkezdte számítani, hogy 
tolt is vesz azon a sok pénzen. Először is 
kalapot, mert ez már nagyon kopott, aztán 
megvarratja azt a kelmét, amit még az ősszel 
kapott az édesanyjától. Eg yféifi haladt el
mellette, aki szemtelenül a szemébe neve­
tett. Nagyon szégyelte magát, azt gondolta, 
hegy a férfi belátott az erszényébe, amiben 
most három hatos van, s belelátott az agyába.-. 
megtudta, miért jária ő most az utdát.

Egyszerre nagyon szomorú lett. Nem tu­
dott szabadulni a gondolattól, hogy minden 
ember tudja, mire gondolt ő most s bizto­
san lenézik érte, pedig ha tudnák mennyire
kényszeríti a sors!

Fürkészve nézett minden arcot s ha va­
laki mélyen a szemébe nézett: elpirult s iz­
gatottan sietett tovább.

Most már nem gondolt ruhára. A fűsze­
res, a hentes, a fejes jutottak eszébe. Most 
mái- űzte, hajszolta valami, ami folyton a fü­
lébe súgta: Pénz kell akárhonnan !

Biztat ómosolylyal tekintett a férfiakra 
ai ellett minden vonására vad szomorúság ült.

F.kkor jött égy félti, magas, elegáns úri
cmtier, nem azok közül való, akik olcsó sze- 
re-,mt hajszolnak. Végigtekintett az asszonyon 
s iátiö a kopott rnuhácskán, az egyszerű ka­
lapon s a> üdén kipirult arcról, hogy mily 
gondolatok kergetőznek az agyában.

U'ána fordult. Találkozott a tekintet az
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Hollód István nem érezte magiát bűnösnek. 
Nem akart senkinek ok nélkül ártani, de nem 
nézhette szó nélkül, hogy a tanítók minden 
csütörtökön az iskola helyett a szövetkezet­
ben foglalatoskodnak.

Balogh József, Szilagyi István és Sós Jó- 
zse f tanítok beismerték a bíróság előtt, hogy 
csütörtökön ahelyett, hogy a gyerekeket taní­
tanák, a fogyasztási szövetkezetben dolgoz­
nak. Ezek után a bíróság mégis csak úgy ta­
lálta, hogy a községi bírónak igaza van, te­
hát a fogalmazás vádja alól felmentette.

IRODALOM
(Meseország.) Valamelyik német esztétikus 

találta ki azt az elméletet, hogy az Írónak ér­
tékelése nem merülhet ki egy-egy könyvével 
szemben abban, hogy azt a könyvet végig ol­
vassa az ember; de igenis a könyv hatása 
alatt meg kell kívánni az Író korábbi mü­
veit. Ebben az elméletben kétségtelenül sok az 
igazság, de aligha vonatkoztathatnék a magija' 
viszonyoki a ,már csak azért sem, mert miná- 
Junk egy irö értékelésének kérdése már eldől a 
napilapok hasábjain, épen ama példátlanul nagy 
tárcafogyasztiás folytán, melyhez a hatalmasan 
fellendült sajtó révén szerencsénk van. Példán1 
kétségtelen, hogy Lux Terkának könyveire miál­
akkor áhítozik az olvasó, mikor tárcáit, hosz- 
szabb lélekzetü novelláit a Pesti Hírlap hasáb­
ki, vajha a szétszórtan megjelent dolgok mi- 
jain élvezheti; és óhajtása abban csúcsosodik 
hamarabb együtt lennének, könyvbe fűzve, hogy 
visszatérhessen hozzájuk teljesebb örömmel. — 
Mert hiába kényszeríti az irót a kenyérkere­
set gondja a napilapok robotjába, az Írónak 
legiigazigg otthona mégis csak a könyv; és 
itt, a könyvben, legérdemesebb, legzavartala­
nabb a találkozás vele, az íróval. Ez volt az 
érzésünk, amikor Lux Terka legújabb könyvében 
ismét találkoztunk a «Meseország», a «Hene», 
a «Kék a föld, zöld az ég» c. hosszabb no­
vellákkal, majd tizenegy rövidebbel, melyekben 
korábban, mint t'árcaközleményekben gyönyör­
ködtünk. így, vaskos, díszes kötetté gyűjtve 
azonban még nagyobb volt az élvezetünk; annál 
inkább, mert mintha szándékosan azonos han­

gulatúak volnának e könyv novellái, itk lyek a 
kivaló benőnek pregnáns egyéniségét igazán 
szuverén biztonsággal reprezentálják. Az Íz­
léses kiállítású vaskos kötet Légrády Testvérek 
könyvkiadohivataláfcan jelent meg (Budapest, V 
Várzi-körut 78.) és minden nagyobb könyv- 
kereskedésben kapható. Ara 4 korona.

Színház.
1913. január 10-én, pénteken, B) bérletben

CIGAN 7 SZERELEM
Oporett.

Heti műsor:
Szombaton: Kedves Augusztin, operett. Új­

donság C) bérlet.
Vasárnap délután: Kaméliás hölgy, színmű. 

Mérsékelt helyárakkal. Bérletszünet. — Este 
Kedves Augusztái, operett. Kis bérlet.

Ä szerb1 színész első fellépte. Tegnap este 
az «Erős Jánczok» telvon'áskczeiben Stojanovics 
Bozsidár, a hazájából elmenekült szerb színész 
mutatkozott, be a debreczeni közönségnek. A 
Parasztfcecsületből énekelte Alfio szerepének egy 
pár részletét igazién művésziesen és érzéssel. 
Jnnek az ugyan hálás, de végtelen nehéz ének­
parti tuiának nehézségeit játszva győzte le. Elég 
terjedelmes tenor-bariton hangja a pianoban vég­
telen finom és lágy, a középfekvésű hangok­
ban ugyan még nem eléggé csiszolt, de a ma­
gasabbaknál ismét gyönyörű. A közönség na­
gyon sokat tapsolt neki — és méltán. Hálából 
még több kiseb bdalt is énekelt nagyon szé­
pen és hatásosan. Konstatálhatjuk, hogy í 
köizönség nem a menekültnek szánalomból, ha­
nem a művésznek elismerésből tapsolt.

nővel való kacérkodása veszélyétől — hamar 
össze akart házasítani Annával és el akart 
küldeni Budapestre. Most Heléna azzal te‘e‘ 
Nikola és Anna flörtjére, hogy kinevezi ,Au- 
gusztint tőudvarrnesterriek. Annál is inkább, 
mert ernzi, hogy letagadhatatlanul szerelmes a 
nedves, finom zongoramesterbe. Mikor éppen 
megakarják tartani a két pár esküvőjét, (ugyan­
abban a kolostorban, hol annak idején Heléna s 
Anna megszülettek), váratlan fordulat ál* * be. Egy 
öreg szerzetes elmondja, hogy a két leány szü­
letésekor ő mér itt élt a kolostorban és ta­
núskodhatok, hogy az igazi hercegnőnek egy 
pezsgődugó alakú anyájegye van. Ennek az anya 
jegynek az alapján aztán kisül, hogy Anna és 
Heléna kicserélődtek. Anna a hercegnő és He­
léna a Josamirgott leánya. Nikola a trónra ü* 
és feleségül veszi Annát, Heléna pedig boldo­
gan ugrik az imádott Augusztin nyakába.

Vasárnap két előadás lesz. Délután 3 óra­
kor «Leányvásár» operett és este «Kedves Au­
gusztin« operett-újdonság.

E—sz.

„A PO LLO“
mozgó színház.

Piacz- és Miklós-utcza sarok. 
Igazgató: Deéei Alfréd.

Folytonos bemenet! Teieíon 762.

A csikós-
Hortobágyi felvétel, életkép 2 felvonásban. 

És & remek 2 órás műsor. — Jegyek telefon 
utján előjegyezhetek.

Holnap szombaton 3 órakor és fél 5 órakor:
Ntgy gyermek-előadás lél árakkal.

SZÍNHÁZI HÍREK.

asszonyéval, a lyukas f'átyolon át mosolygó aj­
kát, hivó pillantást vetett felé...

Az asszonyban felujjongott valami, sejtel­
mesen érezte, hogy itt a «pénz»! A sok csil­
logó arany. Dea lelke tiltólag sikongott. Egy 
idegen férfivel? Büszkén tovább ment, tőbe

• arra sem nézett. A férfi, aki nem szokott hoz­
zá, hogy egy asszonyért fáradjon, bosszúsan 
fordult utána s úgy intézte, hogy a legköze­
lebbi sarkon szembekerüljenek.

Az asszony lelkében ékkorra már győzött 
az asszony. De mikor a férfi a szemébe né­
zett, pirulva sütötte le szemét. Szó nélkül e‘- 
haladtak egymás mellett.

Az asszony ment, ment ,gondolta, hogy 
jön utána, homályosan kezdett agyában újra 
felnünedezni a fűszeres, a pék, amikor a leg­
első saroknál visszafordult. A férfi már nem 
volt az utcában. Fáradtan indult hazafelé.

S otthon a kis hideg lakásban, ahogy le­
húzta a keztyüjét, kivette tárcájából a három 
hatost, fáz ős kis piros tenyerébe téve... elgondol­
kozott... Alit főzök ebből holnap? Hármunk­
nak? S mit főzök holnapután? S azután, 
nyolc napig?

Csak nézte azt a három hatost. Eszébe 
jutott, hogy sok ragyogó pénzzel akart haza 
Jönni!... Nézte, addig nézte inig ragyogó sze­
mét elfutotta a köny..- Szürke köddé vált előtte 
az egész szoba s hideg arcocskáján végig foly­
tak a könnyei s ekkor dühös elkeseredéssel 
a földhöz vágta azt a három hatost. Keserves, 
.zokogó sírással borult az asztalra..-

Kedves Augusztin nagy operett-újdonság 
szövegének rövid kivonatát itt közöljük: Nagy 
pénzügyi» zavarokban van Konakia, már az 
uralkodó palotájában is lefoglalnak mindent a 
végrehajtók. Az udvari pénzválsíágra • Bogumii 
régensherceg csak egy megoldást tud: ha He­
léna heHrcegnő feleségül megy Nikola herceg­
hez, akii húsz évvel ezelőtt egy sikerült de 
elfojtott palotaforradalom után Párisba utazott 
s azóta dúsgazdagon ott él. Heléna hercegnő 
államérdekből beleegyezik ugyan, de titokban 
meleg vonzalmat érez a kedves Augusztin 
iránt Ez az Augusztin Budapestről került 
Konakiába, mint ágról szakadt muzsikus, egy 
női zenekarral. A zenekar azonban elszé-ledt, 
s ekkor Jasomírgott, a kitűnő főlakáj besze­
rezte Augusztin -ngyenes zongoramesternek az 
udvarhoz. A protekció fejében pedig. meg­
egyeztek, hogy Augusztin elveszi a főlakáj leá­
nyát, Annát aki voltaképpen tejtestvére a her­
cegnőnek, sőt mindketten egy éjszaka szület­
tek, busz esztendővel ezelőtt egy régi klas­
trombán, menekülés közben. Már tudniillik az 
udvar menekült, mert Nikola palotaiorrada'ma 
megszalasztotta őket. A hercegnő naiv, kedves 
egyszerű, temperamentumos leányt Anna viszont 
finomkodó, rátarti előkelősködő hölgy. Megér­
kezik Parisból Nikola, akinek tetszik a házas­
ság eszméje, mert mindenáron trónra akar ke­
rülni. A menyasszony is tetszik neki, de sok­
kal jobban tetszik neki Anna, aki szintén na­
gyon szíveli a még mindig snájdig herceget. 
Nikola, hogy Annát jobban megkörnyékezhesse, 
rögtön kinevezi a leendő felesége első udvar­
hölgyévé. Amire Heléna sem marad adós. Már 

: törékenyen e! akart búcsúzni Augusztintól, akit 
j az aggodalmas Jasomírgott telvén a herceg-

Debreczeni esetek.
(Vitatkozás. — A tanár gyermeke. — A1 ka­

szárnyából.)
Két debreczeni úriember vitatkozott a ká­

vékéiban. Nagyon belemelegedték a vitába, a 
melyben mindegyik körömszakadtáig védte a 
maga álláspontját.

A vita hevében végre igy szólt az egyik:
— Remélem, most mar van valamelyes vé­

leménye erről a dologról.
Azt mándja a másik:
— Véleményein már van. Most még csak a 

szempontot keresem, amelyből a véleményem 
kialakulhat.

Egy debreczeni iiatal asszony, akinek a 
térje tanár, még pedig a matematika tanára, a 
boldog anyai örömök órái előtt ezzel a kér­
déssel fordult a tanárhoz:

— Mondd fiam, hogy nevezzük a ki­
csikét?'

A tanár ur ismert szórakozottságával fe­
lelte:

— Nevezzük egyelőre X-nek. Majd meg­
fejtjük azután.

Az egyik debreczeni kaszárnya épületében 
van egy folyosó, ahol már sok apróbb kalami- 
tás érte azokat, akik e helyen megfordultak.

Ezért jelentést tettek a parancsnokságnak 
és arra kérték a fclsdbbséget, hogy a sötét 
folyosót világíttassa meg, mert ott egy lépés­
nyire sem lehet látni és aki nem ismeri a já­
rást, azt könnyen baleset érheti.

A jelentésre már másnap megjött a napi- 
parancs:

«A második század kérelme, az (A. épület 
sötét folyosójának meg világi fása tárgyában nem 
teljesíthető pénzügyi okokból.

Az esetleges balesetek elkerülése végéit 
azonban a kritikus helyen egy figyelmeztc 3 
táblát Kell elhelyezni.»
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(Az firmester tetemrehieás 
Az alezredest vádolja.)

Még a múlt hóban történt, hogy a Pa- 
villon-kaszárnya titkaira két öngyilkossági kí­
sérlet vonta a közfigyelmet. Az egyik öngyil­
kos jelölt a debreczeni 39. gyalogezred 2. szá­
zadának közlegénye volt, aki az emeletről ug­
rott le és összetört tagokkal terült el a föl­
diön. A szerencsétlen ember azóta súlyos be­
teg és ha talán lel is gyógyul, örökös nyo­
morékja marad a halálugrásnak.

Már ekkor suttogták, hogy a Pavillon-ka- 
szárnyában, de különösen a 39. gyalogezred 
itthon állomásozó zászlóaljánál a legénységet 
túlhajszolják a szigorú gyakorlatokkal, kínoz­
zák .hőhérolják sanyargatják, ütik-verik, pofoz­
zák, de a legkegyetlenebbül az egyik törzstiszt 
bánik a legénységgel, aki nem kíméli az al­
tiszteket, sőt a tiszteket sem.

Akkor a suttogást azzal hallgattatták el, 
hegy Tornyai Gábor közlegény — úgy hivtíák 
az Öngyilkos jelöltet — a háborútól való fé­
lelmében lett öngyilkos. Ezzel a katonai ha­
tóság el is intézte a szegény közember dol­
gát.

Pár na|p írrulva ismét öngyilkosság tör­
tént a 39 gyalogezred debreczeni zászlóaljá­
nál: Domokos Zsigmond szolgálattevő őrmes­
ter á Manlicher-fegyverével az irodában 
agyonlőtte magát és szörnyet halt. A 17 év 
öta szolgáló, családos ember öngyilkossága óri­
ási elkeseredést -keltett az altisztek között, akik 
a temetésen nyíltan hangoztatták, hogy Domo­
kos a zászlóaljparancsnok folytonos üldözésé­
nek az áldozata. Az öngyilkos őrmester teme­
tésén nem is mert megjelenni a zászlóaljpa­
rancsnok, mert akkor óriási botrány történt 
volna.

Az újabb öngyilkosságot azzal akarták el­
tussolni, hogy Domokos Zsigmond — mindenki 
tudta róla, hogy egészséges, mint a makk — 
nehéz betegségben szenvedett és életuntság miatt 
kereste a halált, sőt még olyasvalamit is hir­
dettek, hogy hivatali bajai voltak. Ezek a hí­
resztelések alkalmasak voltak a nyilvánosság 
elhallgattatásiára, de a suttogás még hango­
sabb lett. A «ikinzókamrábóU (így hívják a 
Pavillon-kBszámyát a katonák) kiszabadult ka­
tonák hajmeresztő dolgokat mondtak el a zász- 
íóaljparancsnok, Fr’ster Károly őrnagy — az­
óta alezredessé lépett elő — kegyetlen bánás­
módjáról. Nemesek a túlhajtott gyakorlatokkal 
nyomorítja az egész legénységet az alantas tisz 
lekkel együtt, Iranern pofozza, üti-veri a le- 
kénységet. Ez való tény is, amit a tanuk szá­
zai igazolnak, de különben is hadbiróaági el­
járást indítottak az őrnagy ellen brutális bá­
násmódja miatt. (Erre még riá fogunk térni.)

Az öngyilkos őrmester halála előtt levelet 
irt Bartha kapitányának, melyben megírta az n- 
gyilkossága okát. A levelet a hadbíróság őrzi 
és tartalmát, mely súlyos vádat tartalmaz Fros­
ter Károly alezredes ellen, titokban tartja mi 
azonban véletlenül értesültünk a hét lakat 
alatt őrzött levél tartalmáról. A levél Körűi­
tekül igy szól:

Tisztelt kapitány ur!

Az alezredes nr már egy éve üldöz. Nem 
bírom tovább. Kérem nyilvánosságra hoz.r, 
mert ha ezt meg nem teszi, az isten )s 
megveri érte.

Az órám Kásánál van. Kérem átadni a 
feleségemnek. A pénz, amit a katonaságtól 
kapnak legyen a feleségemé.

Az isten áldja meg 
Domokos.

Hogy az őrmestert üldözte az alezredes, az 
egész «kinzökamra» tudja. A folytonos zaklatást 
nem tudta már tűrni a szerencsétlen, akinek 
lelkiegyensulya teljesen megbomlott. Meg is 
mondta a feleségének:

— Meglásd fiam, engem Froster alezre­
des a halálba fog kergetni 1 — és jóslata be 
is teljesült.

Most az figyel mindenáron el akarjíák tus 
solni, azonban ez nem fog sikerülni, mert az 
alezredes dolgai olyanok, hogy azt elhallgatni 
nem lehet, már a hadsereg érdekéből sem. Hi­
szen az ilyen dolgok teljesen demoralizálják a 
hadsereget .erkölcsileg korrumpálják. Hogy iehet 
az olyan katonaságot vezetni az ellenség ellen, 
mikor a parancsnok a legnagyobb ellensége?

Nyílt fekélye a hadseregnek a brutális bá­
násmód, melyet azonban még csak a papiroson 
küszöböltek ki, mert a tények azt mutatják, 
hogy a kegyetlenkedések, a durva bánásmód, 
a túlhajtott szolgálattal való kínzás még napi­
rendén vannak és jnjj azoknak a müveit, em­
berségesen gondolkodó, modem tiszteknek, akik 
a hatalmaskodó parancsnokkal szembe mernek 
szallani! A régi. ósdi fefogtisu szellem az 
egészséges, u) irányzat képviselőit kiüldözi a 
hadseregből.

Persze, a magyarországi garnizonok apró- 
cseprő botrányai, hacsak a sajtó lármát nem 
csap, sohasem jutnak a hadügyminisztérium tu­
domására. A botrányos esetek 99 százalékát 
azonban eltussolják, elnyomják, a legénységet és 
tisztikart hóhéroló parancsnokok pedig — elő­
lépnek. c

Rostkowácz Arthur.
_________________

Nyomtatvány.
Az „UJ DEBRECZEN“ előfizetőit, bará­

tait, olvasó közönségét tisztelettel kérjük, szí­
veskedjenek nyomtatványszükségl elüket 
HOROVirZ ZSIGMOND nyomdájában besze- 
reeni. A kiadónak Daraboe-utcza 7. sz. alatt 
levő házában kitünően berendezett nyomdája 
van, amely mindennemű nyomtatványt a leg 
Ízlésesebb kivitelben, jutányos áron, gyorsan 
és pontosan elkészít. Telefon: 412.

JANUÁR 11.

HÍREK.
A házasságtörés

kezd veszélyes üzem lenni. Ezek a bolond 
férjek olyan nagyon a szivükre veszik, ha 
az emberek rálácsingóznak a más feleségére 
és sehogy sem akarják házasság dolgában ér­
teni a tréfát.

Itt van az elkeseredett makói pék, va­
lami Hnatyuk nevű, aki borzalmas módon 
akarta megoldani a nag y problémát: kifente 
a bicskát és bosszút állott, szíjjal hasított a 
házasságterő asszony bűnös testrészeiről, irtó 
kegyetlenséggel lenyuzgáita a bőrt a csa'fa 
asszony sima arcáról, amely kevéssel a nyu- 
zás előtt még törvénytelen mosolyt sugárzott 
az idegen férfi felé.

Amikor az Llr kioperálta Ad’ám oldalbor­
dáját, hogy házasságot alkosson belőle, kissé 
meggondolatlanul cselekedett, mert végte'cn 
bölcsességénél fogva azt is tudhatta, hogy 
a borda törékeny. És azért mióta megvan a 
házasság, azóta szorgalmasan törik is. Hi­
szen egykorú történetírók már azon is vi­
táztak, hogy vájjon a paradicsombéli kígyó 
aki Évát elcsábította, — miközben a nő al­
mát evett — nem-e patikus legény volt a 
Kígyóhoz címzett gyógy tárban.

A társadalom már nem is csinál nagy 
kjázust a házassiágbörésből, a más ember há­
zasságának töréséből, legfeljebb egy-egy neki­
keseredett, megcsacsisodott férj veszi nagyon 
lelkiére és csinál bolondokat miatta.

így ez a makói pék is.
És — hiába — egy bolond1 százat csi­

nál. Ezeket a szegény, badar embereket fel­
menti az esküdtszék, a többiek aztán bát­
ran mehetnek utárnia a bicskával, neki a 
nőnek.

Ahelyett, hogy szépen ősszepakko Intik az 
asszonyt és nyakába akasztanák a csábítónak, 
legyen boldog vele, — mindjárt bicskával 
csiklandozzák őket

Bámulatos, hogy mennyire nem gondol­
koznak ezek a megcsalt emberek.

Mit jelent a házassÖgbőrés? Azt jelen­
ti, hogy a két szerető szív törvényen kívül 
egymásra tatól és a közöttük láfoatlankodó 
tárj megakadályozza a boldogságukat csak 
azért, mert a pap előtt megesküdtek, hogy 
követni fogják egymjást szárazon és vizesen.

És ezek a férjek ilyenkor nem vonják 
le a konzekvenciát, hogy ők itt fölöslege­
sek, tehát odébb állanak, vagy ha nagyon 
vérengzhetnékjök van, hát főbelövik magu­
kat, hanem egyik a csábitó bordáját töri be, 
a másik a saját hites oldalbordáját.

A házasságtörések krónikájában azonban 
még nincs feljegyezve ilyen borzalmas eset, 
mint ez a makói.

Isten mentse tőle a felébaráti szeretet 
erényét gyakorló asszonyokat, hogy ez a ma 
kód pék iskolát csináljon.

Hiszen a borzalomtól hallucináló, il­
letve láludnáló ember az utóján jártában már 
5£T9 >s sok megnyűzött női arcot vél látni 
lelki szemeivel.

Az istenke őrizzen, hogy minden házas­
ság térő asszonynak lenyúzzak az arca bőrét. 
Nincsen annyi stájer a világon, amennyi 
elég lenne ezeknek az arcoknak az elfedésére.
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— Pákozdy főjegyző gyásza. Pákozdy Sán­
dor, vármegyénk közszeretetben álló főjegyző- 
éjt érzékeny családi gyász érte; testvére, Pá­
kozdy Béla főmérnök Győrben, e hó 9-ikén 
életének 47-ik évében elhunyt. Pákozdy főjegyző 
ma délután a temetésre elutazott.

— A gazdaság» felügyelő helyettese Sur- 
góth Jenő, Hajduváimegye gazdasági felügye­
lője mellé a főldmivelésügyi miniszter Konzsay 
Tibor szabolcsviármegyei gazdasági felügyelőt ne­
vezte ki.

— Ä közgazdasági előadó felmentése. Rickl 
Antalt, Debreczen szab. kir. város közgazdasági 
előadóját a földmivelésügyi miniszter — a vár­
megyei gazdasági felügyelőségek felállítása 
tán — eme megbízatásától, kiváló szolgálatai­
nak elismerése mellett, felmentette, amennyi­
ben a tisztség folyó évi január hó 1-től kez- 
dödőleg megszűnt. A közgazdasági előadó fun- 
cióit ezentúl a vármegyei gazdasági felügye­
lő fogja végezni.

— R miót or-benzin ára. jA fiöldmivelésügyi 
miniszter értesítette a vármegye alispánját, 
hogy a benzinmotorral dolgozó kisiparosok ré­
szére szükséges adómentes motorbenzin piaci- és 
mérsékelt eladási árát 1913. évi december hófői 
napjáig rnéteimázsánként 26 koronában állapí­
totta meg. Kijelenti egyúttal, hogy fenntartja 
azt a jogát, hogy ha ez idő alatt a motor­
benzin piaci ára lényegesen változik, — azt 
megfelelően módosítja.

— R gazdasági egyesület tevékenysége. jA 
hajduvármegyei gazdasági egyesület a földmi­
velésügyi miniszter támogatásával abba a hely­
zetbe jött, hogy egy önálló titkári hivatalt 
tudott felállítani és igy tagjainak minden te­
kintetben rendelkezésére áll és azok igényeit 
kívánja eligazitani. Az egyesület múlt év de­
cember hóban tartott ülésén elhatározta, hogy 
ezután, téli időiben, a közönség gazdasági is­
meretei terjesztésére téli népies előadásokat 
tart .háziipartanfolyamokat létesít. A vármegye 
területén tenyészállat kiállításokat rendez és tár­
sas tanulmányi kirándulásokat hoz össsze. Tag­
jainak mindenféle vételt és eladást, valamint 
mindenféle biztosítást ingyen közvetít. így te­
hát a csekély hat korona tagsági dij nemcsak 
erkölcsileg és szellemileg, de anyagilag is sok­
szorosan visszatérői. Az egyesület igazán meg­
érdemli a támogatást s reméljük, hogy a 
gazdaközönség saját érdekében cselekszik, ha tö­
megesen, minél nagyobb számban lég be az 
egyesület tagjainak sorába. A belépésre való 
felhívások a napokban lógnak szétküldetni s 
mindenki otthon, a helyszínén bejelentheti ezt 
a szándékát a községi elöljáróságnál és az 
állatorvosnál is. * ! ;

— A vízvezeték* bizottság ülése. jA víz­
vezetéki bizottság 1913. évi janujáir 11-én,— 
szombaton délelőtt 11 órakor a városháza kis 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 1. Vízve­
zetéki tögépészi állásra jelölés, a beérkezett 
pályázatok elbírálása. 2. Világítási és vízmű 
rtsg. beadványa a coritról kút üzemcsa torn ál­
jára vonatkozó szerződésük visszavonása tár­
gyában 3. Budapesti szivattyú- és gépgyár rtsg- 
beadványa a kötbér stb. ügyében. 4. Köz- 
kutak helyének megállapítása 5. Bérkocsi aro­
mások vízzel való ellátása. 6. A víztorony vil­
lamos világítása. 7. Folyó ügyek-

— Hús vét: társutazás Olaszországba. Út­
irány lesz: Budapest—Fiume—Ancona—Nápoly 
— Pompeji—Sorento—Caprisziget—Fusaro tó -
TRóiv.a—-1 ivóit Ancona—Budapest. ,Az utazás 2 
hétig tart s II. oszt-ban teljes ellátással 320 
koionába kerül. Programmot szívesen küld : 
Maktalvi Ferencz feisőkeresk. isk. tanár Kas­
sán, Mikes-utca 10. i„-

— Adófizetők jgyeimébe. |A városi adó­
ügyosztály a következő hirdetményt teszi köz­
zé. Az 1912-ik évi III. osztályú kereseti adó s 
utána járó általános jövedelmi pótadó és orsz. 
betegápolás! pótadó, pótkivetési lajstromok el­
készülvén, az 18883. évi' XLIV. t.-cz. 16. §a 
értelmében folyó évi január hó 10-ik napja 
tói január hó 17-ik napjáig a városi adóhivatal 
helyiségében 8 napi közszemlére lesznek ki­
téve. Miről a t. adófizető közönség oly íel- 
hivássalé rtesittetik, hogy ezen lajstromokat az 
említett helyen a hivatalos óráik ideje a'átt 
bál mi kor tekintsék meg és ha a kivetés ellen 
alapos kifogásuk volna: felszólalásaikat a vá­
rosi adóügyosztálynál 15 nap alatt annyivá1 
inkább adjiák be, mivel az e tárgyban későb 
beérkező panaszok figyelembe vétetni nem fog­
nak. Debreczen, 1915. évi január hó 9-én. A 
városi adóügyosztály.

— A Äagger Ktatffe MNMtÉi ma és
következő napokban Budapest legjobb bClgyze 
neknre muzsfinB Fehérránj Margjlt vezetése alatt 
PusMk Otilka cimbalom seólsta közreműködésé 
vei. B. pártfogást kér Hmvserl Károly karmes 
tér, Erős Jakab kávés.

— Pályázati hirdetmény Debreczen szab. 
kir. város belterületén az elhalálozás folytán 
megüresedett Ill-ik kerületi kéményseprő mesteri 
állásra a rendőrkapitány pályázatot irt ki. A 
pályázni óhajtók kellő okmányokkal felsze­
relt és szabályszerűen felbélyegzett kérvényei­
ket folyó évi február hó "10-ik napjának dél 
után 1 óláig nyújthatják be a Szent Anna- 
utca 9. szám alatti Ipar&gyosztálynál. (I. eme­
let, 25. számú szoba.)

— Találtatott 1 db. szőrtarisznya, 1 db. 
bársony ridikül, 1 db, ideiglenes szerzőbés, 1 
db. olvasó, 1 bádog reklám tábla, 2 db. e'emi 
iskolai könyv, irka tolltartóval, több db. ku«cs, 
1 db. szék, 1 csomag kék velez ruha, iga­
zolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőr­
kapitányságnál Szt.-Anna utca 9. szám alatt.

— A leesett kávéháxln ma és minden 
este 6 énekes' nő közreműködésével zene és 
ének hangverseny tartítik. Belépti dij nincs. 
Szolid kiszolgálás.’

— Foglal a Tiszát Debreczen szab. kir- vá­
ros területéből az áradások következtében a Ti­
sza folyton efoglal egyes nagyobb területeket; 
hogy ezek az úgynevezett füzesek a szomszédos 
Szabó les vármegye területéből visszacsatoltassa- 
nák Debreczen városéhoz, illetve, hogy jogos 
tulajdonába visszaadassanak, ezért a város lér 
péseket tett; most aztán ideérkezett Szokolay 
Emil főmérnök Sátoraljaújhelyről s a polgár- 
niesteri hivatalban hosszasan értekeztek ebben 
a tárgyban. Legközelebb ülést fog a polgár- 
mester kitűzni s ott határoznak ebben a kér­
désben.

Modern és at legjobb

'WISLiIjA.IHOS

berendezések
rendelje meg

Földvári-.«
üzleti telefon 168 - gyári telelőn 816.

TssmiSó fewlétetife.

Legújabb.
Saját tudósítónktól.

A monarchia és Szerbia.

Bécsből jelentik : Beavatott helyen 
nyert értesülés szerint Prohászka és 
Tahy konzulok legközelebb elutaznak 
arizrendi, illetőleg mitrovicai állomá­
sukra. A konzulokat ért sérelmek miatt 
követelt és Szerbia által megígért elég­
tétel megadása tehát minden órában 
várható.

Drinápoly.

Londonból jelentik : Miután a gö­
rög karácsony ma véget ér, a béke­
konferencia holnap újra összeülhet, ha 
addig a Drinápoly kérdésében lölme- 
rült nehézség megszüntethető lesz.

A esntaldzsai tanácskozás.

Londonból jelentik: Az egyik török de­
legátus. Ozmán Nizámi pasa kijelentette, hogy 
Törökország ejutott engedményeinek határihoz. 
Drinápoly és a szigetek nem lehetnek másé, 
mint törökországi A bolgárok Drinápolyt még 
akkor sem kaphatni.k meg, ha a város éhség 
vagy járványos betegség miatt kapitulálni volna 
kénytelen. A fegyverszünet megállapította e 
két haesereg határvonalát, amelyet a bolgárok­
nak még akkor sem szabad átlépniük, ha az 
éhség kinyitá Drinápoly kapuit.

Hin« egyetértés!
Londonból jelentik : Hivatalos körök meg­

erősítik, hogy a hatalmak közös lépéseket 
tettek a portánál, hogy rábírják Drinápoly át­
engedésére. Az aegei tengeri szigetek dolgá­
ban a hatalmak között eines egyetértés ; né­
mely hata mák hajlandók a szigeteket Görög­
országnak ’átengedni, mások ellenben autono- 
nómiát akarnak adni a | szultán főn hatósága 
alatt.

Athénit határai.

Londonból táviratozzék : A nagy­
követi reunio félbe fogja szakítani az 
Albánia határairól folyó tárgyalást és 
egyelőre a békekötés közvetítésének 
fogja magát szentelni. Albánia határai­
ról most már határozott képet lehet al­
kotni. A déli határ az ohridai tóig fog 
térj dni és Janina a görögöké lesz; 
a nyugati határ az ohridai tótól a fekete 
és a fehér Drin mentén fog elnyúlni 
és Prizrend a szerbeké, Ipek az albá­
noké lesz.

A londoni békeköretek.

Londonból jelentik : Valamennyi 
békedelegátust Gambon francia nagy­
követ mára ebédre hivta meg. A béke­
misszióknak katonatagjai holnap a brit­
kormány meghívására Portsmouth ki­
kötőt fogják megtekinteni. A balháni 
államok több meghatalmazottja a hét 
utolsó napján Sir Artur Evans vendégei 
lesznek Oxfnrdban.
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CSARNOK 
A nevelő.

Regény.
(17.)

— Doktor ur!
— Mari kisasszony 1 ?
— Tudja, hogy önnek tulajdonképpen 

igaza van ?
— Persze hogy tudom.
— De nem nagyon, mert* különben . . .
— Nagyon nem, de éppen eléggé.
— Mert különben még azt hitetné, 

hegy minden törekvésem csak oda irányul, 
hogy bókokat halljak.

- Bzt nam hiszem, nem is fogom hinni 
soha; azt azonban jhatározottan tudom, hogy 
a fiatal leányok kivétel nélkül ünnepélyesen 
esküsznek, hogy a bókokat utálják, és azért 
semmit sem szeretnek jobban, mint a bókokat 
hallani.

— Az igaz, de sok függ attól is, minő 
a bók és ki mondja. Különben is — mit tud 
ön a fiatal lányokról ?

— Kedves gyermekem 1 szólt Bertholn, 
Mariska állát megfogva, {a jóakaró pánfogó 
leereszkedő hangján, — maga . . . Ekkor 
azonban meggondolta magát, hóna alá csapta 
könyvét és meghajts magát Mariska előtt1

— Tovább kell olvasnom Hornért.
Azzal elment. Mariska pedig utáma 

nézett, a mig csak távozó alakja az ut ka­
nyargásánál el nem ttint.gsőt még ovább is.

Berthold sehogy sem volt magával meg­
elégedve. Mariska az első találkozás alkal­
mával már megnyerte szivét és ez éppen nem 
volt kedvére. 0 kitűzött cél felé törekedett, 
komolyan keíiett dolgoznia, hagy e czélt el­
érhesse és a lírikus oláalugrások csupán arra

vallók, hogy útjáról eltérítsék. ^Valahányszor 
ott ült anatómiai táblái előtt és gy nyörkődm 
akart a borzasztó korcs-alakulásokba > és a 
minden más halandót borzadálylyal eltölté be­
teges abnormitásokban, mindig egy kedves 
gyermekleány alakjának álomképe tolakodott 
szemei elé, mely tejesen ellenkező irányba te­
relte gondolatait és nem engedé, hogy a maga 
elé tett csúnyaságokkal foglalkozzék.

Az ilyesmi pedig fölötte igen kellemetlen 
dolog.

Mire va ó is mind e haszontalan álmo­
dozás ?
Ha még Ottilie kisasszony, a eevelőnő, lett 
volna, a kibe beiebolondu|t, az is baj lenne ; 
de a dolognak legalább lenne feje-lába. De 
igy ? Ostobaság 1 Hisz igaz, helyében más 
sem lett volna okosabb, más is beleszeretett 
volna a leányba, de neki mégis okosabbnak 
kellett volna lenni, mint akárki másnak. — A 
dolog reá nézve csakis szégyenitő véget érhet. 
De már most is szégyelte magát önmaga előttj 
hogy nem tudott ellentállni mindjárt az első 
benyomásnák. És aztán milyen nevetséges 
gyászalak egy áevelő. a ki bele szeret házi­
kisasszonyába ! Az, hogy talán a házikisas­
szony is beleszeret a nevelőbe, nem változtat 
a do gon. Ez esetben a kellemetlenné vált 
liliom- s akitónak kifizetik a tizennégy napját, 
hat hetét vagy három hónapját, kiteszik a 
szűrét és azzal a szivec tragéeiája véget ért. 
Egy ilyen tragédia szomorú hőse pedig Berthold 
egyáltalán nem akart lenni.

Principiis obsta 1 — mondá magában, 
mint afféle diákos ember, és iparkodott lírikus 
hajhmatt minpjárt csirájában kiirtani. Gondo­
latnak ez elég okos volt. Az első rés, melyet 
a hatalmas áramlat egy gáton tör, aránylag 
könnyen kijavítható; ^később azonban haszta­
lan minden erőlködés.

Folytatjuk.

szerkesztésért felelős Voith OyJírggu

Első óragyár HANS KON RÁD.
Cs. és kir. udv. szállító Brüx No. 2135. 
(Csehország) csakis megbízható órákat 
küld 3 évi írásbeli jótállás mellett Roskopf 
rendszerű patent ómt nickel-iánccal, füg­
gelékkel és bőrtokkal K 4 20 Svájci ere­
deti Roakopf rendszerű patent óra K 5 
Regisztrált „Adler“ Roskopf nikkel anker 
rernontoir óra K 7- Kikkel remontoir óra 
„Fantasie“ K 7*56 E-.üst remontoir óra 
„Glória mü* nyitott £841 Ugyanaz kettős 

fedéllel KÍ250

Verseny, ébresztő- és
Nt. 394é versenyébreeztő amerikai 
rendszer szerint, minden fekvésben 
jár, pontosan szabályozva és répa* 
seilva darabonként K 2 90 3 dr.
X 8 éjjel világi tó számlappal K4 30 
3 irt K 9. Dupla harang ébresztő 
S 3.80 éjjel világító K4.90 Konyha­
óra (gömbölyű) K 8 30 Kakuk óra 
K 7 80,8 80 és feljebb. Toronyharang 
ébresztő K 7 80 éjjelvilágitó K 8 40 
ngaóra k 8 50 - 108 és feljebb.
Nincs rizikó kic erélés megengedve 
vagy pénz vissza. Szétküldés" köz- 
etlen magánosoknak utánvéttel.

vagy előzetes fizetés mellett. Főkatalogus 400 ábrával kérésre 
mindenkinek ingyen és bérmentve.

I e««w,* ■ njm’

1 "rjr'" ^ ‘

Ulli |P|E|B|R|E|C|Zl|ElN

Január
1-én

uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alkalomból terjesz- 

szék Ismerőseik körében az 
„Uj Debreczen'M. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogy an­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki az „UJ Debreczen“-re tíz 
előfizetőt gyűjt egész évre, annak 

állandóan ingyen küldjük lapunkat.

25000 óra
I drb kor. 2-50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig pontosan 
járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 évi 
jótállással csak kor. 2*50, 2 óra kor. 4*80, 
5 óra kor. 11'30. Egy legújabb fazonú párizsi 
aranyozott láncz 50 fillér, - láncz kor. 1‘25. 
Koczkázat kizárva. Kern tetszőért a pénz vissza.

Utánvét mellett szállít az óra áruház:

A. KAPELUSZ
KRAKAU (Ausztria) Bieteisgasse 782.1-8,

»8*

^^Budafok.

Hirdetések
jutányosán felvétetnek a kiadóban.

Darabos-utcza 7. szám.

Betegápolás.
Az összes gyógykezelési eszközök, haskötők, gumini- 
görcsér-harisnyák, egyenestartók, testegyenészeti. gépek 
műhibák, mfikarok, kötszerek, teljes gyermekágyas fel­
szerelések, masszáié- és villanygépek a legmegbizha- 
tóbb minőségben csakis
FIS08ER PÉTER ÉS TÁRSA Részv.-Társ. MégnélAlapiitatott

f85íi.

Telefon 858.
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza G. szóm síerez-
"iel6k be' Most ielel"- mc$r legújabb l épes árjegyzéket k' 

vnnalra bérmentve titoktartás mellett azonnal küldjük.



Szedőgép

^88»80

Levélpapírok, falragaszok,
számlák, meghívók, név­
jegyek és minden egyéb
nyomdai munkák a leg­
pontosabban készíttetnek.

Telefon 412.

l' 1 » ' ..I* *t \J> : .' 4» * i ' • - V# *■’ .

v:.\ \'\\
N
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1ANUÁR II

Alapittatott 1901-ben

BB

Könyvnyomdája
SRK

Darabos-utcza 7. szám-
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Apró hirdetések.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van váüz' u, as-z a i- ri 6, szövet 
és csipke-fiit;göciy, futó és nxgy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi női félő tők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy lükőr, 
kép és hu tor, a mai naplói fog­
va oy olcsón kei e! dva, hogy 
mindenkinek iáját érd*ké, hogy 
egy próbabevái-irlást eszközöl 
iőn. Tiiztíkílel K.iser Salamon. 
T»lefon 685.

Egy rak árnoki vagy pénzbeszedői 
állást keres fiatal nős ember, 
kinek neje jól főz. Cime Rabi 
nóczki Gusztáv Aradványpuszta. 
u. p. Nyiradony Pókjai Ferencz.

OLCSÓ &« jó Órák ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be G s- 
parik Adyrs órás és ékszerész­
re 41 Debrecen, Hunyadi-utca i2.
U,gyen«’í órajavitssok Iegoieíób­
ban eszközöltetnek.

Disscs ki ra ka I. áll vány teljes fel­
szereléssel eladó. Megtekinthető Fűik 
kefegyár városi üzletében Széchenyi- 
utcza 1.

Egy tisztességes szorgalmas magá­
nyos nő felvétetik tanyára baromfi 
tenyésztésre. Cim a kiadóban

Béres családos, kinek fia kondás is 
lehetne felvétetik Tizenháromvá- 

. Hjios-utcza 28.

15—20 darab marhát teieltetésre 
átvennék Hegedűs György Elep, 
tanyaszám 110.

M O LL- FELE

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. |

A MoM A.-íé e SK1DÍ.ITZ-POROK tertós ^yógyhatásii 
* legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, 
afoir.orháv, rtigzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, 
VrjRTOLUI.ÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NÓI 
EBTEGSIIGÍK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. I 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

F a LE

MOLL'S
Fratutmrihvriiandfsak akkor yalódi,

ka mindegyik üveg Mól.
A. védjegyet tüntet; lel éS 
a Meil-fiííe s esborsz es^
nevezetesen, minta íájdelom"
esillapitó bedörzsölésisze1" 
köszvény, asuz és n meg" 
hüéeegyéb következményei­
nél legismertebb népszer.

EjÄ' ónozott eredeti üveg ára 2 kori
l^oií-fele gyepmelf-szappan,

I wiTÍ;-?““" m/,dszer «érint készíteti 
I saePPa". * bőr gyökeres rondos/Hrt! -ly . mint lelnőttek irmára ’
i damh ara 40 fii!, üt darabé 1 k,
jj éasab jyermek-s

ona.

appan
jagygyei ellátva, 

f o-$z átküldés :

tor. 80 fill.
A.-féle véd-1

mm

JTFM

.1

\ spsäfssÄ npmliSiiis
Hl

16-160 lé - Á; 
;lh :s ércig .:p>
le-gclceébb . 
liflratigllIzViaiitli.l V 

t loim-xt biztosit
jak.' Uze-rir.»! ■ 5-2 

" ■R’ lóerőnkf-n
1 — 2 «II. Al an "
dóriin /evurtalm 

"" Hmm ! — P*n™
\jg^ " Ogyórl fel ügye- jj- j 

lel nAlköl 1 £gy £.ó
-y ezerS kezeié* 1Ss* SóS
*’ ezez »épüzembe1 ! pj:

Kttlte*gve»é»»A értapek díjmentesen.

kJ

[BaoiüHcíh és Társa
I betdMSfcárseeéy mutergyéri fióktelepe

Budapwi, MA, VAci-körut 59/00

ÉS
bjßbii hefésu Hashajtó
r(mi f® áL Hm H SS

* Fii LOP
I CU KROZOTT 
I HASHAJTÓ

(Neustem ErzséM-pímlái)
j felülmúlja minden tekintetben u hasonló készitménye-
s bet. Fenti szer mentes minden káros alftefrész 
5 tol, a legjobb sikerrel hazználjék a altest
* bántalmainál, könnyű székietet szerezni egy vertisztitó 
I gyógyv-zer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

legyőzéséie, mint a legtöbb betegség okozójára. Cuk 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. 
Egy doboz 15 piiula tartalommal 30 fiiilér. egy 
tekercs 8 doqozzal tehát 120 pilulnval 2 korona. A 
pénz előre küldése mellett bér mentve.

Óvást Utánzattól óvakodjunk
„NeurtSein F'Glöp

hashajló plluléi “ tessék kérni 1 
Csák akkor Valódi, ha minden dobozon 
a tőrv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy 
a Fihilip Neustem gyógyszerész aláírá­
sai fekete vörös nyomásban olvashaló 
A keresk. törvény által véd ett csomag­

jainkon cégünknek rajta ke! lennie.

Neustem FDlöp DPgysziirtórE,
£jz - Upctíicz Übü, Plantienpsse 6.

Kapható Debreczcnben :Kuhek Sándor Mi ha- : 
lovits J., Muraközy László, Aianyi J. gyógy-! 
szerészeknél. í

WOLL A.
t6 kir-udv- saól!-á,tal Bécs, 1. Tuchlauben <:. i

v'.aeKi mcHrtfndCü-iktik

MAGYAB-HOSVAT TENGEBI GŐZHAIÓZÁSI 
_ __ __  B-T. FIUME.
Fiúméból Dalmácziába és Olasz­

országba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Öalmóczia t naponta hajú- 

indulás, ezek közül hetenként négy gyors­
járat Fiúméból, Zár , Spalato, Curzola, Gra- 
vosa (Ragusa) Ca’teinuovo és Cattaróba. 
Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra 
Cattaróig csak 24 óra.

Fiume - Venezia i hetenként 3—6 
t’yorshajó-összeköttetés.

Fiume - Htncona i hetenként 2_3
gyorshajő-összeköttetés

Fiume-Ravenna s hetenkint 1 járat
oda es vissza. j

k en P' v.osök közvetlen csatlakozásban közieked.
» nek a tiUd.aF®lil. felCI ó,k=z ős Budapestre induló 

VNOISA-Onatokk»!. melyek a hajóállomásig es onnan 
közlekednek, Úgyszintén Veneziában és Anconéban az 
o.asz vonalakkal csatlakoznak Róma, Nápoly Bari 
t.nndisi, Bologna. Firenze. Milano felé stb su/

teljeeitetnek. X ndcF.-aki i n<:la-ul.'iiivé! mellett 
’«tározottan Moll 

,t; k Szitmmv, ol-et kérni

1 a ■ , ....... «sic aiu, SID,
‘ -S:,fhajok ,m.mden kényelemmel, hálófiilké 

é t*'.e.m:!el os * kényelmes éx kellemes ul 
j m,r"Jín f ellélf! vei vannak felszerelve.

« jlágoeitást nyújt a KSspontl ra- ,-je»» 8M.».pefct (V., VieJö-toHri
f

kkel.
utazás

me

Nyim.alon HWo»ilz Zsmom! IS^S!» ha„"

eSÄSZÄKFÖFDÖ
BUDAPESTEN.

KyAri *g té-i gyógyhely, & magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kenes héfVíZÜ

hole
túra

szénsavas- és
'< kitűnő ered-

kő- és .uérványfürdők ; 
villamt : viafürdők. — 
idénnyé haszná *inak főleg csLz.'sbántalmak- 
u#l és idegbajok ellen. — ivó-kura a légeő- 
stósrvttk hurutos eseteiben s aitcsti pangásuknál. 
3QD kényeimbe lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs 
f'reaipektust ingyen és bérmeníye küld.

ex igstzgetóság.

@1
P.t'5í

... .. HÍ

„Huzöti dróíszáííal, 

kb. 75% áram megtakarítás

T ©rhetetlen I
Magyar

Siemens - Schuckert - Müvek
Budapest, VI. Teréz-körut 36 “

Kaphatót
Molnár Testvérek-Kéi.
DEBRECZEN, Egyház-tér 2.

OkOS fej

elsajátítja azon vhmaiyokai, msly^bke;
.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . yt

ajándéiioata,
a tápszerkémia a kázíaeszonyt mog

Dr. Oeíker sütőgpra á 2. f. élesztő 
pótlásul szolgai, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
het övé tesz.

Dr. Oeíker pudingpora á 2 í. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
iör. Oetker vatiiíinitókra á 12 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
éré me vanilliázására SKolgdl és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

csövet. csomag tartalma 2—S 
jó vanilli -csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasító# minden 
csomagon. Kapható mind«« élelnii- 
' ' r özlc'ben, valamint drogériában.
V x :k in gye)*

ísBir."", Büßen-Wlea. ||

Mrabos-utcza i. lypograph szedőgépenzeK


